

कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ,जळगाव

जळगाव दि.३ () दिव्यांगासाठी बहिणाबाईच्या कविता प्रेरणादायी व उर्जा देणाऱ्या असून जीवन जगण्याचे तत्वज्ञान सांगणाऱ्या आहेत. बहिणाबाईचा दैवावर नाही तर देवावर विश्वास होता. तुझा उध्दार तुलाच करावयाचा आहे. असे प्रतिपान प्रा.सी.एच .पाटील यांनी केले.

कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठाच्या विद्यार्थी विकास विभागाच्यावतीने जागतिक दिव्यांग दिना निमित्त दिव्यांग विद्यार्थी संवाद कार्यशाळेचे आयोजन दि.३ डिसेंबर रोजी करण्यात आले. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी कुलगुरु प्रा.पी.पी.पाटील होते. यावेळी मंचावर प्र.कुलगुरु प्रा.पी.पी.माहलीकर, व्यवस्थापन परिषद सदस्य, दिलीप पाटील, प्रभारी कुलसचिव प्रा.बी.व्ही. पवार, विद्यार्थी विकास विभागाचे संचालक डॉ. सत्यजित साळवे उपस्थिती होते.

प्रा. पाटील, पुढे म्हणाले की, संतांच्या अभंगांशी बहिणाबाईच्या कविता अगदी जवळच्या आहेत. गीतेचे तत्वज्ञान बहिणाबाईंनी सोप्या भाषेत आपल्या कवितांमधून सांगितले आहे. त्यांच्या कविता जगण्याची कला शिकवतात. प्रा.पाटील यांनी आपल्या व्याख्यानात संतांचे अभंग, गीतेचे श्लोक आणि बहिणाबाईच्या कवितेतील साम्य उदाहरणे देऊन स्पष्ट केले. दिलीप पाटील यांनी आपले मनोगत व्यक्त करतांना सांगितले की, दिव्यांग विद्यार्थ्यांनी मनात कोणत्याही प्रकारचा न्युनगंड ठेऊ नये. दिव्यांगासाठी विद्यापीठ जे-जे शक्य आहे ते-ते करण्याचा प्रयत्न करेल. अनेक सोयी-सुविधा विद्यापीठाने उपलब्ध केलेल्या आहेत. प्र.कुलगुरु,प्रा.पी.पी.माहलीकर यांनी समारोप करतांना सांगितले की, विद्यापीठाने समावेशी केंद्रामध्ये अनेक प्रेरणादाई पोस्टर लावलेली आहेत. त्यातून दिव्यांग विद्यार्थ्यांना ऊर्जा मिळेल. भविष्यात समावेशी केंद्रात बहिणाबाईच्या कवितांच्या ध्वनीफिती उपलब्ध करून दिल्या जातील. यावेळी प्रा.माहलीकर यांनी भारतातील आणि महाराष्ट्रातील दिव्यांगांच्या आकडेवारीसह सखोल माहिती दिली. सुरवातीस सहा.कुलसचिव, रामनाथ उगले यांनी दिव्यांगसाठीच्या सोयी-सेवा व सुविधा बाबात विस्तृत माहिती देत दिव्यांग विद्यार्थ्यांचे काय अधिकार आहेत याची माहिती आपल्या प्रस्तावनेतून दिली. सुत्रसंचालन प्रा.दिपक सोनवणे यांनी केले. विद्यार्थी विकास विभागाचे संचालक डॉ.सत्यजित साळवे यांनी आभार मानले.

दुपारच्या सत्रात रुसा अंतर्गत समावेशी शिक्षण संसाधन केंद्र सुरु असल्याचे केंद्राचे समन्वयक प्रा.राम भावसार यांनी सांगत, दिव्यांगासाठी केंद्रामार्फत देण्यात येणाऱ्या सोयी-सुविधा विषयी विस्तृत माहिती दिली. प्रभारी वित्त व लेखा अधिकारी डॉ. विवेक काटदरे यांनी प्रेरणादायी जीवनाची अनमोल गाथा या विषयावर बोलतांना मानवी जीवनात प्रेरणा अतिशय महत्वाची आहे. प्रेरणादायी व्यक्तीमत्वाचा विचार मांडताना प्रेरक अनुभव कथन करीत मार्गदर्शन केले. परीक्षा व मूल्यमापन मंडळाचे संचालक, बी.पी.पाटील यांनी परीक्षा संदर्भात विद्यापीठाकडून दिव्यांग विद्यार्थ्यांना कोणत्या सोयी व सवलती दिल्या जातात या बद्दल माहिती दिली. विद्यार्थी विकास विभागाचे संचालक डॉ.सत्यजित साळवे यांनी दिव्यांग विद्यार्थ्यांसाठी डिसेंबर महिन्याच्या शेवटच्या आठवड्यात धुळे येथील विद्यावर्धींनी महाविद्यालयात दिव्यांग कला महोत्सवाचे आयोजन करण्यात येणार असल्याची माहिती दिली.

प्रति,
मा.संपादक/प्रतिनिधी,

महोदय,

उपरोक्त बातमीस आपल्या लोकप्रिय दैनिकातून प्रसिध्द करावी, ही विनंती.

आपला विश्वासू,

(प्रमोद चव्हाण)

जनसंपर्क अधिकारी यांच्या करिता